

## 平坦供电公司加强“烟火气”集聚区用电保障

## 电力服务为“夜经济”送上“指路灯”

本报讯 “夜市人多，天气也渐渐热了，一定要规范使用插线板，确保安全……”日前，国网阳泉市平坦供电公司工作人员走进“阳泉记忆·1947”文化园夜市，对电器和线路进行细致检查，并向经营者讲解安全用电知识，用暖心的电力服务助力“夜经济”发展。

为保障夜市用电安全，打造亮堂堂的“夜经济”，平坦供电公司主动对接

城市管理部门，做实做细各项电力保障工作，以“精致电网”建设支撑“精致城市”发展。公司建立商圈网格化用电保障机制，组织城区、矿区、高新区党员服务队队员来到滨河新天地、天桥、“阳泉记忆·1947”文化园等地，从电源接入、电器安全、用电需求3个方面开展“问诊”。

“通过红外测温等手段，我们对用

电设备的运行情况进行检查。针对老旧破损、私拉乱接等存在安全用电隐患的线路，我们督促协助经营者进行整改。”平坦供电公司生产运维中心主任李劫庭说。

小地摊，大民生。平坦供电公司将电网规划深度融入政府规划，将电网建设主动跟进重大项目时序，对平均接电时长进行压缩，实现了小摊位“入

驻即送电”“即插即用、开门接电”的高效电力接入模式，以实际行动助力地方经济发展。

下一步，平坦供电公司将持续加强“烟火气”集聚区的用电保障，排查整治安全用电问题，确保用电需求及时得到满足，全力守护好“烟火气”，为“夜经济”送上“指路灯”。

(吴珊 李艳晶)

本报讯 为支持高校毕业生就业创业，向在校生提供多层次、全方位、精准化服务，进一步提升大学生的创业实践能力和就业竞争力，近日，市人社局创业服务中心联合山西工程技术学院，对该校应届毕业生开展创业培训。

培训中，老师采取讲课堂法、案例法、头脑风暴法等互动式教学方法，对学生进行创业意识、创业想法等方面培训。学生三五成组，通过角色扮演、游戏互动等方式，将自己的创业想法和打算进行演绎，同时对自己的创业想法进行成本核算。

“即将步入社会的我们，有人面临就业，有人选择创业。创业培训让我们学习到了很多创业的知识，真正让我们把书本上学习到的知识应用到实践中去。”山西工程技术学院财务管理专业学生张恩泽表示，通过培训，自己的思路更加清晰，感觉离梦想更近了一步。

本次培训分两期开展，第一期为5月15日至5月24日，共开设13个班，培训人数330人；第二期为9月开设，共开设23个班，培训人数670人。培训邀请创业专家和知名企业家协助教学，现场指导创业过程，以创业带就业，以创业促就业。通过培训，进一步激发学员创业热情。

(张景梅)

## 市残疾人特殊艺术人才培养基地揭牌

本报讯 日前，阳泉市残疾人特殊艺术人才培养基地揭牌仪式暨成果汇报展演在阳泉市特殊教育学校举行。

仪式上，市残联、市教育局相关负责人为基地揭牌，市人民检察院、市能源局、阳泉师专、市残联、民革阳泉市西城支部、矿区城市管理综合服务中心等单位为学生送去了足球、篮球、羽毛球等体育用品和书包、本、笔等文具用品以及慰问金。随后，参与仪式人员参观了培养基地和阳泉特校启智部书画作品展。

成果汇报展演现场气氛热烈，有歌颂祖国的舞蹈《美丽中国》，有创意满满的沙画情景剧《让爱传出去》，还有优美动听的合唱《红红的太阳》。学生们克服重重困难、勤奋练习，为观众带来了10余个精彩的节目，赢得了阵阵掌声。

市残疾人特殊艺术人才培养基地现有沙画室、律动教室、书画教室等专业教室，可满足残疾人开展书法、绘画、音乐、舞蹈等多种文艺活动的需求。相关负责人表示，基地将不断加强残疾人文化建设，丰富和活跃残疾人的精神文化生活，展示残疾人特殊艺术才华，推进特殊艺术发展繁荣。

(魏君桦)

城市管理等部门，做实做细各项电力保障工作，以“精致电网”建设支撑“精致城市”发展。公司建立商圈网格化用电保障机制，组织城区、矿区、高新区党员服务队队员来到滨河新天地、天桥、“阳泉记忆·1947”文化园等地，从电源接入、电器安全、用电需求3个方面开展“问诊”。

“通过红外测温等手段，我们对用

电设备的运行情况进行检查。针对老旧破损、私拉乱接等存在安全用电隐患的线路，我们督促协助经营者进行整改。”平坦供电公司生产运维中心主任李劫庭说。

小地摊，大民生。平坦供电公司将电网规划深度融入政府规划，将电网建设主动跟进重大项目时序，对平均接电时长进行压缩，实现了小摊位“入

驻即送电”“即插即用、开门接电”的高效电力接入模式，以实际行动助力地方经济发展。

下一步，平坦供电公司将持续加强“烟火气”集聚区的用电保障，排查整治安全用电问题，确保用电需求及时得到满足，全力守护好“烟火气”，为“夜经济”送上“指路灯”。

(吴珊 李艳晶)

## 传承儒学薪火 弘扬中华文化

## 周末青年读书沙龙活动走进平定县实验小学

本报讯 “子曰：学而时习之，不亦说乎？有朋自远方来，不亦乐乎？人不知而不愠，不亦君子乎……”五千年的悠久历史孕育了底蕴深厚的华夏文明，源远流长的古典诗文铸就了经久不衰的民族瑰宝。5月20日，以“传承儒学薪火 弘扬中华文化”为主题的周末青年读书沙龙活动在平定县实验小学举办。

本次活动由市委政研室、市直机关工委、市总工会和阳泉日报社联合主办，市决策型智库发展协会、平定县实验小学承办，旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会“两个结合”的内涵，以弘扬孔子文化为切入点，引导青年读书爱好者领悟

“仁、义、礼、智、信”思想精华，弘扬“温、良、恭、俭、让”传统美德，用中华传统文化涵养青年格物致知、止于至善的精神力量。

活动分6个环节进行，以《典籍里的中国》中孔子与弟子对话的视频片段开场。随后平定县实验小学222班同学齐诵《论语》3则，智库发展协会代表以孔子生平和经历作分享，北京大学教授、泰国朱拉隆功大学孔子学院中方院长韩圣龙围绕孔子文化对外传播作名师分享，省作家协会全委会委员、市散文学会会长郭祯田结合《论语》在工作生活中的运用作主旨分享，部分单位、师生代表结合实际作专题分享。

活动采取“线上+线下”相结合方式，邀请市委办公室、市政协办公室、市档案馆、山西工程技术学院和平定县实验小学师生共计80余人参加线下活动，“阳泉日报”抖音官方账号、微信视频号线上同步直播，8000余人在线观看，活动反响热烈。

参加活动的读书爱好者表示，通过感受、认知、学习传统文化，切身体会到了中华优秀传统文化的魅力和当代价值，更加深刻领悟了习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义，进一步坚定了推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的信心，并决心当好中华优秀传统文化的守护者、传承者和弘扬者。

(张克栋 张子煜)



(上接第一版) 做实研究型审计，发扬斗争精神，增强斗争本领，打造经济监督的“特种部队”；做好与其他监督的贯通协同，形成监督合力。

会议要求，要扎实做好今年的审计工作，突出重大问题加大审计力度，促进把党中央决策部署贯彻好、落实好。聚焦高质量发展首要任务，加大对重大项目、重大战略、重大举措落实落地情况的监督力度。聚焦稳增长稳就业稳物价，继续盯紧看好宝贵的财政资金，加大对稳经济一揽子政策措施落实情况的审计力度。聚焦实体经济发展，加大对金融支持实体经济、助企纾困政策落实情况的审计力度，推动落实好“两个毫不动摇”。聚焦推动兜牢民生底线，紧盯人民群众最关心最直接最现实的利益问题，推动惠民富民政策落实。聚焦统筹发展和安全，密切关注地方政府债务、金融、房地产、粮食、能源等重点领域，牢牢守住不发生系统性风险底线。聚焦权力规范运行，充分发挥审计在反腐治乱方面的重要作用，坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败，坚决查处权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败，坚决查处群众身边的“蝇贪蚁腐”。

会议强调，审计整改“下半篇文章”与审计揭示问题“上半篇文章”同样重要，必须一体推进。要把督促审计整改作为日常监督的重要抓手，将审计结果作为干部考核、任免、奖惩的重要参考。对整改不力、敷衍整改、虚假整改的，要严肃问责。

会议指出，今年是审计机关成立40周年。党中央对审计寄予厚望，要传承审计光荣传统和优良作风，塑造职业精神，提高专业能力。要全面从严治党治审，深入开展主题教育和审计队伍教育整顿，建设忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍。

会议要求，各级党委要切实扛起政治责任，提高对审计工作的领导力。主要负责同志要亲自抓、亲自管，充分发挥审计委员会牵头抓总、统筹协调作用。

中央审计委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## || 政务动态 ||

## 民革阳泉市委开展红色主题教育活动

本报讯 近日，民革阳泉市委组织民革党员到平定县东回镇七亘村，开展“坚定理想信念 矢志不渝奋斗”红色主题教育活动。

民革山西省委副主委、市人大常委会副主任、民革阳泉市委主委赵素卿带队。

活动中，民革党员怀着崇敬的心情，参观了七亘大捷纪念馆、七亘村党性教育基地，瞻仰了七亘大捷烈士纪念碑和公墓，聆听了发生在那里的战斗事迹和红色故事，感受革命先烈崇高的革命理

想和艰苦奋斗、不怕牺牲的精神。

赵素卿指出，今年是“五一口号”发布75周年，民革党员要继承和弘扬“五一口号”精神，深刻认识我国新型政党制度的丰富内涵，更加自觉拥护中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，在重温历史中铭记合作初心，坚定理想信念，牢牢把握团结奋斗的时代主题，凝聚思想共识、服务中心大局上展现更大作为，不断开创多党合作事业新局面。

(崔慧芳 薄红贞)

## 市总工会召开2023年女职工工作会议暨巾帼劳模经验交流会议

本报讯 近日，市总工会召开2023年女职工工作会议暨巾帼劳模经验交流会议。市人大常委会副主任、市总工会主席张俊堂出席会议。

会议总结了2022年我市工会女职工工作，安排部署了2023年主要任务；为我市荣获2023年山西省五一巾帼奖和“女职工普法宣传月”活动优秀组织奖代表颁奖；全国五一巾帼标兵、阳泉阀门股份有限公司副总工程师赵爱花等5名全国、全省五一巾帼奖代表交流分享经验。

会议要求，全市各级工会女职工组织要强化凝心铸魂，用党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，深入开展“玫瑰书香”女职工

主题阅读活动和“培育好家风——女职工在行动”主题活动，持续引领广大女职工坚定不移听党话、矢志不渝跟党走，不断夯实女职工团结奋斗的思想政治基础。

会议总结了2022年我市工会女职工工作，安排部署了2023年主要任务；为我市荣获2023年山西省五一巾帼奖和“女职工普法宣传月”活动优秀组织奖代表颁奖；全国五一巾帼标兵、阳泉阀门股份有限公司副总工程师赵爱花等5名全国、全省五一巾帼奖代表交流分享经验。

会议要求，全市各级工会女职工组织要强化凝心铸魂，用党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，广泛开展“玫瑰书香”女职工

(梁海平)

## 全市耕地保护整治提升行动动员部署会议召开

本报讯 5月22日，全市耕地保护整治提升行动动员部署会议召开。副市长韩加政出席并讲话。

会议通报了全市2022年度违法占用耕地情况、土地卫片执法情况及突出问题，并对全市耕地保护整治提升行动相关工作进行安排部署。会上，各县(区)、阳泉高新区有关负责同志作近期耕地保护工作推进整改情况汇报。

韩加政强调，保障国家粮食安全的根本在耕地，耕地是粮食生产的“命根子”。各级党委、政府要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护的重要论述和省委、市委关于耕地保护的各项决策部署，深刻认识耕地保护的极端重要性，从捍卫“两个确立”、践行“两个维护”的高度，以对党和人民高度负责的态度，切实扛起坚守耕地保护红线的政治责任。要落实最严格的耕地保护制度，加快构建党政同责、部门协同、上下联动、齐抓共管的耕地保护工作格局，各县(区)、各部门要按照全市耕地保护整治提升行动部署要求细化任务措施，明确时间表、路线图，突出重点、精准发力，全面起底历年来各类违法占地情况，建立问题台账和整改清单，逐条检查、整改、销号，确保全覆盖；要以“严起来”“零容忍”的态度，采取“长牙齿”的硬措施，对发现的问题真改、快改，以最严的举措高标准、高质量推进整治提升行动；要建立量化排名、考核问责、督查检查等机制，用制度管长远、以机制促常治，推动整治提升行动见实效，切实提升全市耕地保护水平。

(郭鑫鹏)

## 工伤保险专栏

## 中华人民共和国职业病防治法

## 第四章 职业病诊断与职业病病人保障

第四十三条 职业病诊断应当由取得《医疗机构执业许可证》的医疗卫生机构承担。卫生行政部门应当加强对职业病诊断工作的规范管理，具体管理办法由国务院卫生行政部门制定。

承担职业病诊断的医疗卫生机构还应当具备下列条件：

(一)具有与开展职业病诊断相适应的医疗卫生技术人员；

(二)具有与开展职业病诊断相适应的仪器、设备；

(三)具有健全的职业病诊断质量

管理制度。承担职业病诊断的医疗卫生机构不得拒绝劳动者进行职业病诊断的要求。

第四十四条 劳动者可以在用人单位所在地、本人户籍所在地或者经常居住地依法承担职业病诊断的医疗卫生机构进行职业病诊断。

第四十五条 职业病诊断标准和职业病诊断、鉴定办法由国务院卫生行政部门制定。职业病伤残等级的鉴定办法由国务院劳动保障行政部门会同国务院卫生行政部门制定。

承担职业病诊断的医疗卫生机构还应当具备下列条件：

...

## 阳泉市森林草原火险天气等级预报

[2023]第143期

阳泉市森林草原防灭火指挥部办公室、阳泉市气象台发布

2023年5月23日20时至5月24日20时

## 全市各县(区)森林火险天气等级预报

县 区	火险等级	危险等级	火险指数	预警信号	最大风力	风 向	火险等级含义和建议
盂 县	五级	极度危险	95	红色	4	偏西风	一级：没有危险，林内可燃物不能燃烧，不能蔓延。二级：低度危险，林内可燃物难以燃烧，难以蔓延，采取一般预防措施。三级：中度危险，林内可燃物较易燃烧，较易蔓延，控制野外用火，加强火源管理。四级：高度危险，林内可燃物容易燃烧，容易蔓延，严禁野外用火，加强巡护瞭望。五级：极度危险，林内可燃物极易燃烧，极易蔓延，严禁一切野外用火。(一级、二级不发布火险预警信号，三级发布黄色、四级发布橙色、五级发布红色。)
平定县	五级	极度危险	95	红色	4	偏西风	
郊 区	五级	极度危险	95	红色	4	偏西风	
城 区	五级	极度危险	95	红色	4	偏西风	
矿 区	五级	极度危险	95	红色	4	偏西风	

红色预警防控措施：严禁一切野外用火，强化宣传、巡护、瞭望力度，重点区域严防死守，领导带头督导检查，队伍带装巡查，全面做好随时扑救准备。

## 阳泉市化妆品安全科普宣传周活动（第七期）

## 安全用妆 共治共享

## 儿童化妆品选购注意事项

1. 应该注意产品是否适用于儿童，在选购新的化妆品前，可以先给儿童做个“皮试”。首先，在前臂内侧中下部少量涂抹，一段时间后，观察涂抹部位的皮肤是否有红肿现象，或者是否有瘙痒、灼热和刺痛感，如无异常现象，再按照使用说明涂抹于所用部位，进行正常使用。

2. 不要让儿童随意用成人的化

妆品，成人的化妆品中可能会添加一些功能性成分，会对儿童的肌肤产生较大的刺激。

3. 儿童应该在成人监护下使用化妆品，确保遵循正确的使用方法使用化妆品。同时，化妆品不能宣称具有医疗作用，也不能代替药物。

阳泉市市场监督管理局  
阳泉市药械不良反应监测中心  
阳泉市市场监督管理局高新区分局

## 遗失声明

■因不慎将常素芬的残疾人证丢失，证号为14030219590506122344，声明作废。

(未完待续)